ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ
Проекты об утверждении программ профилактики в рамках муниципального контроля на 2023 год
С 1 октября по 1 ноября 2022 года с целью общественного обсуждения в подразделе КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ раздела АДМИНИСТРАЦИЯ во вкладке ПРОЕКТЫ размещаются проекты программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального жилищного контроля, муниципального земельного контроля, муниципального контроля в сфере благоустройства, муниципального контроля на автомобильном транспорте и дорожном хозяйстве на территории рабочего поселка (поселка городского типа) Экимчан на 2023 год.
Предложения необходимо направлять на электронную почту администрации рабочего поселка (пгт) Экимчан: admekim@mail.ru либо письменно по почтовому адресу:676560 Амурская область Селемджинский район, пгт. Экимчан, ул. Комсомольская, д. 6
[bookmark: _GoBack]Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются администрацией рабочего поселка (пгт) Экимчан с 01.11.2022 по 01.12.2022.
Результаты общественного обсуждения будут размещены на официальном сайте администрации рабочего поселка (пгт) Экимчан не позднее 10.12.2022.

