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Ответственность за необоснованное повышение цен на социально значимые продовольственные товары

[bookmark: _GoBack]Правительством Российской Федерации утвержден Перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены.

[bookmark: _Hlk96719584][bookmark: _Hlk96719521]Законом «О защите конкуренции» запрещаются действия (бездействие) хозяйствующих субъектов, в том числе установление и поддержание монопольно высокой цены товара.

Статьей 14.32 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за заключение ограничивающего конкуренцию соглашения, осуществление ограничивающих конкуренцию согласованных действий, координацию экономической деятельности.

Закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» предусматривает, что соглашением сторон договора поставки продовольственных товаров может предусматриваться включение в его цену вознаграждения, выплачиваемого хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, в связи с приобретением им у хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки продовольственных товаров, определенного количества продовольственных товаров. 

При этом, согласно ч. 5 ст. 9 указанного Закона не допускается выплата указанного в части 4 настоящей статьи вознаграждения в связи с приобретением хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность, отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, указанных в перечне, установленном Правительством Российской Федерации.

В Перечень включены: мясо кур (тушки кур, цыплят, цыплят-бройлеров) по ГОСТ 31962-2013 со сроком годности менее 10 дней; молоко питьевое пастеризованное 2,5 - 3,2% жирности по ГОСТ 31450-2013 со сроком годности менее 10 дней; хлеб и хлебобулочные изделия из пшеничной муки, ржаной муки и смеси ржаной и пшеничной муки со сроком годности менее 10 дней.

За нарушение указанного требования Закона о торговле статьей 14.42 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

В соответствии с положениями ч. 4  ст. 8 Закона в случае, если федеральными законами предусмотрено государственное регулирование цен на отдельные виды товаров, торговых надбавок (наценок) к ценам на них (в том числе установление их предельных (максимального и (или) минимального) уровней органами государственной власти), цены на такие товары, торговые надбавки (наценки) к ценам на них устанавливаются в соответствии с указанными федеральными законами, а также принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами данных органов государственной власти и (или) нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Приказом управления государственного регулирования цен и тарифов Амурской области от 08.07.2013 № 117-пр установлены предельные наценки на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях на территории Амурской области». 

Превышение предельных наценок, установленных названными правовыми актами, образует состав административных правонарушений по ст. 14.6 КоАП РФ (нарушение порядка ценообразования).

Федеральным законом «О защите конкуренции» запрещаются соглашения между хозяйствующими субъектами или согласованные действия хозяйствующих субъектов на товарном рынке, если такие соглашения или согласованные действия приводят или могут привести к установлению или поддержанию цен (тарифов), скидок, надбавок (доплат), наценок, отказу от заключения договоров с определенными продавцами или покупателями (заказчиками). Запрещаются иные соглашения между хозяйствующими субъектами (или иные согласованные действия хозяйствующих субъектов, если такие соглашения или согласованные действия приводят или могут привести к ограничению конкуренции.

[bookmark: _Hlk96716590]Необоснованное повышение розничных цен на продукты питания и товары первой необходимости влечет ответственность по ст.ст. 14.6, 14.32, 14.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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