[bookmark: _GoBack]Законом предусмотрена конфискация транспортного средства за совершение преступлений, предусмотренных ст. 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ
25 июля 2022 года вступил в законную силу Федеральный Закон от 14.07.2022 № 258-ФЗ, которым в Уголовный кодекс РФ внесены изменения, касающиеся уголовной ответственности за преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта.
В качестве дополнительной меры в отношении правонарушителей, привлекаемых к уголовной ответственности, пунктом «д» части 1 статьи 104.1 УК РФ установлена конфискация транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1 (Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость), 264.2 (Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами) или 264.3 (Управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость) Уголовного Кодекса РФ. 

Если конфискация определенного предмета, входящего в имущество, указанное в статье 104.1 настоящего Кодекса, на момент принятия судом решения о конфискации данного предмета невозможна вследствие его использования, продажи или по иной причине, суд выносит решение о конфискации денежной суммы, которая соответствует стоимости данного предмета. 
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