Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Селемджинского района сообщает:


[bookmark: _Hlk109117528]В период с 01 июня по 31 августа 2022 года на территории Селемджинского района проводится летний этап Акции «Безопасность детства 2021/2022», инициированной Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка.
Задачи Акции – информирование детей и их родителей, законных представителей о нормах безопасного поведения; мониторинги объектов детской инфраструктуры, проверки безопасности на территориях зданий, сооружений, представляющих потенциальную угрозу жизни и здоровью детей; содействие организованной занятости детей полезными видами деятельности; принятие мер на направленных на устранение выявленных нарушений. Важнейшими направлениями в работе должны стать безопасность несовершеннолетних на дорогах, водных объектах, недопущение подростков на объекты строек и заброшенных зданий, занятость детей организованными формами досуга, с целью сокращения пребывания детей на улице без присмотра взрослых.
Обращаем внимание родителей об ответственности за нахождения детей до 14 лет без сопровождения взрослых на водных объектах общего пользования, не отнесенных органами местного самоуправления к местам массового отдыха населения, без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей в соответствии с Законом Амурской области от 11.03.2020 № 316-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Амурской области». 
Информацию об объектах, представляющих опасность для детей, о чрезвычайных ситуациях с детьми, а также о неблагополучных ситуациях в семьях прошу направлять в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Селемджинского района по электронной почте selemkdn2016@yandex.ru, тел.: 8(41646)21236.


 
